

छबड़ा धरनावदा मार्ग पर ग्रामीणों ने जाम लगाकर प्रदर्शन किया

छबड़ा (निर्स)। भीलवाड़ा ऊंचा गांव में सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा बनाई गई पुलिया पर एप्रोच नहीं बनाने व संवेदक द्वारा पुलिया के दोनों साइडो पर डाली गई मिट्टी बह जाने से रास्ता बंद हो जाने के चलते आक्रोशित ग्रामीणों ने शनिवार को ग्रामीणों ने छबड़ा धरनावदा मार्ग पर जाम लगा

■ पुलिया के दोनों साइडों पर डाली गई मिट्टी बह जाने से रास्ता बंद हो गया



रास्ता बंद हो जाने के चलते आक्रोशित ग्रामीणों ने छबड़ा धरनावदा मार्ग पर जाम लगा दिया। बापचा थानाधिकारी ने ग्रामीणों से समझाइश कर मार्ग सुचारु करवाया।

पिछले दिनों भीलवाड़ा ऊंचा गांव में पीडब्ल्यूडी विभाग द्वारा ठेकेदार के माध्यम से बनवाई गई पुलिया पर एप्रोच नहीं बनाए जाने व पुलिया के दोनों साइडो पर संवेदक द्वारा डाली गई मिट्टी बारिश के पानी के साथ बह गई। जिससे मार्ग अवरूद्ध

दिया। इससे सड़क के दोनों ओर वाहनों की कतारें लग गई थी। बापचा थानाधिकारी ने ग्रामीणों से समझाइश कर मार्ग सुचारु करवाया।

पिछले दिनों भीलवाड़ा ऊंचा गांव में पीडब्ल्यूडी विभाग द्वारा ठेकेदार के माध्यम से बनवाई गई पुलिया पर एप्रोच नहीं बनाए जाने व पुलिया के दोनों साइडो पर संवेदक द्वारा डाली गई मिट्टी बारिश के पानी के साथ बह गई। जिससे मार्ग अवरूद्ध

हो गया। जिसके कारण ग्रामीणों को आवागमन में काफी परेशानियां आ रही थी। जिसको लेकर ग्रामीणों ने कई बार जिम्मेदार विभाग को अवगत करवाया था, लेकिन कोई कार्यवाही

नहीं हुई। इस पर आक्रोशित ग्रामीणों ने शनिवार को छबड़ा धरनावदा मार्ग रूंद कर जाम लगा दिया। इसके बाद बापचा थानाधिकारी बुद्धराम जाट ने मौके पर पहुंच कर ग्रामीणों से समझाइश की।

वहीं, सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधिकारियों ने मौके पर पहुंच कर एप्रोच में रोकेल व पाइप डलवाकर रास्ता चालू करवाने का कार्य शुरू करवा दिया।

मारपीट में घायल युवक ने इलाज के दौरान दम तोड़ा

रामगंजमण्डो (निर्स)। शहर में एक युवक के साथ मारपीट होने के तीन दिन बाद युवक ने हॉस्पिटल में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया।

बच्चे को कार से टक्कर मारने के बाद बच्चे के परिवार जनों ने युवक से मारपीट की थी। जिससे रामगंजमंडो झालावाड़ रेफर किया गया। मामला बुधवार देर रात सुभाष कॉलोनी का है। वहीं रामगंजमंडो पुलिस शनिवार सुबह झालावाड़ हॉस्पिटल पहुंची। जहां मृतक का पीएम करवाकर हमलावारों के खिलाफ नामजद रिपोर्ट ली गई। पुलिस ने आरोपियों को डिटेन भी कर लिया है।

मृतक युवक सोनू सांखला (40) सुभाष कॉलोनी का निवासी है। जो आंबकारी कार्यालय के पास रहता था। जो बीते बुधवार को सोनू रात करीब 10

■ मृतक के परिजनों ने नामजद हत्या का मुकदमा दर्ज कराया

बजे अपनी कार से घर आया। इस बीच घर से पहले पड़ोस में एक बच्चा सड़क पर खेल रहा था। बताया जा रहा है कि उस दौरान मृतक सोनू ने सड़क को खेलते बच्चे को टक्कर मार दी। ऐसे में बच्चे के पैर पर गाड़ी का टायर चढ़ गया। बच्चे के चिल्लाने की आवाज सुन बच्चे के पिता जगदीश मीणा उसके भाई गिरिराज मीणा मोहन मीणा परिजन सहित पड़ोस के अन्य लोग बाहर आए और मृतक सोनू को कार से निकाल कर मारपीट कर दी। जिससे सोनू सांखला के पेट में गंभीर चोट आने से सोनू के परिजन उसे रामगंजमंडो सीएचसी

लेकर गएमामले में थानाधिकारी रामनारायण भंवरिया ने बताया कि मृतक सोनू सांखला कोटा स्टोन खदान पर ड्राइवर का काम करता था। जिसके दो लड़के और एक लड़की है। बुधवार को बच्चे के टक्कर लगने के बाद मारपीट में सोनू गंभीर रूप से घायल हुआ था। जो 2 दिन से झालावाड़ जिला हॉस्पिटल के आईसीयू में एडमिट था। शनिवार सुबह सूचना मिली कि सोनू सांखला ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। ऐसे में झालावाड़ हॉस्पिटल पहुंच कर मृतक का पीएम करवाया जा रहा है। वहीं परिजनों ने जगदीश मीणा, गिरिराज मीणा और मोहन मीणा सहित अन्य लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दी है। ऐसे में आरोपियों को डिटेन कर दिया गया है। पुलिस ने हत्या का मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

कविता मीना को पी.एच.डी. की उपाधि

गंगापुर सिटी (निर्स)। समीपवर्ती ग्राम खंडिप की बहु कविता मीना को जोधपुर के जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय से पीएचडी (डॉक्टरेट) की उपाधि से विभूषित किया गया है। कविता ने अपना शोध कार्य फोटो इलेक्ट्रो केमिकल स्टडीज ऑन फ्राफ्रीन वेस्ट नैनोकंपोसाइट मैटेरियल्स एंड डेय एप्लीकेशन फॉर सोलर एनर्जी कन्वर्जन एंड स्टोरेज विषय पर रसायन शास्त्र विभाग के एसेसिएट प्रोफेसर डॉ. शंकर लाल मीना के निर्देशन में पूर्ण किया। कविता ने बताया कि इन्होंने अपना शोध कार्य विभाग की प्रयोगशाला के साथ-साथ डीआरडीओ जोधपुर व एमएनआईटी जयपुर की एमआरसी लैब की मदद से संपूर्ण किया तथा आईआईटी रुड़की में शोध पत्र का वाचन किया। इनके शोध-पत्र कई राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय शोध पत्रिकाओं में प्रकाशित हो चुके हैं। इन्होंने अपनी पीएचडी का श्रेय राजस्थान तकनीकी सेवा में कार्यरत पति जितेश कुमार (प्रोफेसर), सास कमला देवी, पिता मिश्रीलाल मीना आदि को दिया।

पौधारोपण किया

करोली (निर्स)। भाजपा जिला अध्यक्ष सहित पार्टी पदाधिकारियों ने एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पौधा रोपण करते हुए उनकी सुरक्षा का संकल्प लिया। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी एवं राजस्थान भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष रक्षा भंडारी के निर्देश पर एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम की प्रभारी राधा भारद्वाज, सह प्रभारी श्रीमती अंजू मिश्रा के निर्देशानुसार एक पेड़ मां के नाम से भाजपा जिला अध्यक्ष बृजलाल डिकोलिया, जिला संयोजक विद्या वैष्णव, महिला मोर्चा करोली, युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष लक्ष्मण चौधरी के नेतृत्व में करोली जिले की सपोटरा विधानसभा क्षेत्र में सार्वजनिक स्थानों, पार्क, खाटू श्याम जी मंदिर प्रांगण आदि पर 51 पौधे लगाकर पौधों की रक्षा करने का संकल्प लिया। साथ में सपोटरा, देहात, कुडगांव, महमदपुर आदि से मेघा, स्वाति नीतू, बाना, कैलाशी, पिरता, गुड्डे, रेखा, राजकुमारी, अनूपमा, अंजलि, माला, शोभा, संतोष, हेमलता, शिमला, प्रियंका, रामकली, गीता आदि महिला टीम के साथ भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे। इसके अलावा भाजपा शहर मंडल करोली अध्यक्ष आशुतोष तिवारी के नेतृत्व में भाजपा शहर मंडल कि ओर से भारतीय जन संघ के संस्थापक डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जन्म जयंती के अवसर पर एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण कार्यक्रम किया गया।

मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव का शुभारंभ

बूंदी (निर्स)। प्रदेश में युवाओं को रोजगार देकर उनके सपनों को साकार करने के लिए राज्य सरकार ने मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव का शुभारंभ किया है।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कुशल नेतृत्व में सशक्त युवा, समृद्ध राजस्थान संघ के संकल्प के अनुरूप पूर्ण निष्पक्षता और पारदर्शिता के साथ भर्तियां होने से युवाओं के सपनों को नई उड़ान मिलेगी और अब युवाओं को सरकारी नौकरी की भर्ती के लिए इंतजार नहीं करना पड़ेगा। इसके लिए राजस्थान लोक सेवा आयोग से भी भर्तियों का कैलेंडर तैयार किया जा रहा है। विकसित राजस्थान की संकल्पना को साकार करने में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका के दृष्टिगत राज्य सरकार ने भर्तियों को समय पर पूरा कराने के लिए ऐतिहासिक कदम उठाए हैं।

राज्य सरकार सरकार नई भर्तियों और खाली पदों पर नियुक्तियों को लेकर पूरी तत्परता से काम कर रही है। इससे राज्य के विभागों में रिक्त पदों की समस्या नहीं रहेगी। समय पर सभी विज्ञापन निकले, नियमित परीक्षा हो और साक्षात्कार भी समय पर हों, ताकि किसी भी स्तर पर भर्तियां लंबित नहीं रहें, इसके लिए राज्य सरकार ने सभी प्रबंध किए हैं। राज्य सरकार द्वारा

■ युवाओं के 'स्वर्णिम भविष्य' के लिए प्रतिबद्ध राज्य सरकार

■ युवाओं के सपने साकार होंगे, रोजगार की संभावनाएं हुई अपार

■ बूंदी जिले में 248 को नियुक्ति पत्र सौंपे

भर्तियों के जरिए सरकारी नौकरी पाने वाले कार्मिकों को संभार स्तर पर रोजगार उत्सव का आयोजन कर नियुक्ति पत्र सौंपे जाएंगे।

निश्चित रूप से राज्य सरकार द्वारा युवाओं के सपने साकार करने की दिशा में उठाया गया यह कदम आने दिनों में प्रदेश के युवाओं के सर्वांगीण विकास में मौलिक पाथर साबित होगा।

बूंदी जिला मुख्यालय पर रोजगार उत्सव के माध्यम से नव नियुक्त कार्मिकों की राजकीय सेवाओं की शुरुआत उत्सवी माहौल में हुई। नव नियुक्त कार्मिकों को अपने कौशल

का विकास करते हुए कार्य को पूर्ण जिम्मेदारी से करते हुए लोक कर्तव्य की अपेक्षाओं पर खरा उतरने के लिए प्रोत्साहित किया गया। रोजगार उत्सव कार्यक्रम में शिक्षा विभाग के 166, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य के 36, वन विभाग के 40, पुलिस, भूजल व मत्स्य विभाग के एक-एक नव नियुक्त कार्मिकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किए गए।

नियुक्ति पाकर खिल उठे युवाओं के चेहरे:- बूंदी जिला मुख्यालय पर आयोजित रोजगार महोत्सव में नियुक्ति पत्र मिलने के बाद नव नियुक्त युवा कार्मिकों के चेहरे खिल उठे। नियुक्ति पत्र पाने वाली ललता मीणा, निखिल कारपेंटर और अमित कुमार ने कहा कि राज्य सरकार युवाओं को रोजगार देने के लिए बहुत अच्छा कार्य कर रही है।

कड़े परिश्रम के बाद राज्य सरकार की बेहतरीन व्यवस्था से उसे नियुक्ति के लिए इंतजार नहीं करना पड़ा। खुशी जाहिर करते हुए कहा कि राजकीय सेवा मिलने के बाद वह अब जीवन की नई शुरुआत करेगी। उन्होंने राज्य सरकार द्वारा रोजगार महोत्सव के माध्यम से नव नियुक्त कार्मिकों को नियुक्ति पत्र देने की पहल के लिए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा का आभार जताया।

सार-समाचार

नाले पर अतिक्रमण हटाया

पहाड़ी (निर्स)। पहाड़ी के पुराने बस् स्टैण्ड पर नाले पर हो रहे अतिक्रमण पर प्रशासन ने पीला पत्र चलाकर नाले को खुलवाया। पहाड़ी के बाजार में लम्बे समय से सीसी रोड, सार्वजनिक नाले पर अतिक्रमण होने के कारण वर्षात के समय पर जल धराव की समस्या पैदा होने से आमजन परेशान था। जिसकी शिकायत होने पर प्रशासन हरकत में आया। तहसीलदार अनील कुमार ने सार्वजनिक निर्माण विभाग व ठाम पंचायत को निर्देशित कर नाले से अतिक्रमण हटाने के आदेश दिए। उसके बाद ठाम पंचायत के जनप्रतिनिधियों ने मौके पर जेसीबी ले जाकर नाले पर हो रहे अतिक्रमण को अक्षर हटवा कर पानी निकाली की व्यवस्था की है। गौरतलब है की पहाड़ी के बाजार को जाने वाला यह मुख्य मार्ग है। फिरोजपुर झिरका जाने वाले सड़क मार्ग से सटा यह मार्ग पूर्व में काफी चौड़ा था। जिसके दो तरफ गंदे व वर्षात के पानी निकाली नुकसान कर रहा था। हालांकि ठाम पंचायत की अनेखी के चलते पूरा बाजार का मार्ग दिन प्रतिदिन सुकड़ता जा रहा है। जिसका मुख्य कारण मिलीभगत वोट की राजनिज के चलते हर कोई चतूरा बनाकर अतिक्रमण करने में जुटा है। जिससे आमजन को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। कार्यवाही के दौरान तहसीलदार अनील कुमार, सार्वजनिक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता बुजकिशार सक्सेना, कनिष्ठ अभियंता क्षेपणाल सिंह, हल्का पटवारी परवीन कुमार, हेर-नर सिंह, सरपंच प्रतिनिधी भगवानसिंह छावडी, ठामविकास अधिकारी संदीप कुंतल आदि मौजूद थे।

‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान शुरू

बूंदी (निर्स)। रोटरी क्लब द्वारा प्रधानमंत्री की एक पेड़ मां के नाम योजना तहत महात्मा गांधी विश्वालय परिसर में पौधारोपण करते हुए पांच फीट ऊंचाई वाले छायादार पौधे मय ट्री-गाई लगाए गए। क्लब के असिस्टेंट गवर्नर घनश्याम जोशी जिला शिक्षा अधिकारी राजेन्द्र व्यास अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी ओम गोस्वामी शैक्षिक प्रकोष्ठ अधिकारी चंद्र प्रकाश के आतिथ्य में पौधारोपण किया गया। प्रधानाचार्य अनिता चौहान ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम का संचालन हिंदी व्याख्याता अनुपमा तिवारी ने किया। रोटरी प्रिंसिपेट महेश पाटोदी, सैक्रेट्री सुरेशी जागेटिया, प्रोजेक्ट डायरेक्टर चन्द्रभानु लाठी की अगुआई में ध्रुव व्यास, त्रिलोकचन्द जैन, ऋतुराज दाधीच, लक्ष्मीचन्द गुप्ता, महेंद्र जैन, राकेश सुवालका, जगदीश मीनी, सुरेश दाखेडा, अक्षर अंशुभाई निखिल मूलचंदानी, आदित्य भंडारी, नरेश निन्दल, नवतन बील्या, दीपक भूतडा, उप प्रधानाचार्या अनिता शर्मा, विजयभान सिंह, आशीष शिवहरे, लाभचन्द कुशवाह, रश्मि लखोटिया, रेखा मीणा, संतरा चौधरी सहित कई रोटेरियन स्टाफ एवं विद्यार्थी मौजूद रहे।

बैडमिंटन खिलाड़ियों की चयन ट्रायल आज

बूंदी (निर्स)। राजस्थान बैडमिंटन संघ के तत्वावधान में आगामी 11 से 15 जुलाई को जोधपुर में आयोजित होने जा रही राजस्थान रैंकिंग बैडमिंटन प्रतियोगिता हेतु सीनियर महिला पुरुष वर्ग की बूंदी टीम का चयन जिला बैडमिंटन संघ बूंदी द्वारा आज प्रात 10 से 12 बजे तक राजकीय महाविद्यालय के बैडमिंटन खेल मैदान में चयन ट्रायल का आयोजन कर किया जाएगा। संघ के अध्यक्ष अजय नुवाल एडवोकेट ने बताया इस हेतु तीन सदस्यीय चयन समिति में गुरुदत्त शर्मा, मुकेश दाधीच, आशीष गुप्ता को जिम्मेदारी दी गई है। यह ट्रायल सीनियर महिला पुरुष दोनों वर्गों के लिए होगा। साथ ही इन्होंने बताया कि प्रथम बार राजस्थान रैंकिंग में विजेता एवं उपविजेता खिलाड़ियों को 60000 के नगद पुरस्कार देने का प्रावधान राजस्थान बैडमिंटन द्वारा रखा गया है जो ऐतिहासिक एवं स्वागत योग्य है।

कलेक्टर ने शहर का जायजा लिया

करोली (निर्स)। करोली जिला मुख्यालय पर गत दो दिन से हो रही भारी बारिश के चलते शहर के कई इलाकों में पानी भर जाने से लोगों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। करोली शहर की विवेक विहार कॉलोनी, वजीरपुर गेट बाहर गौशाला रोड, होली खिडकियां बाहर राधेश्याम फार्म हाउस के पास सहित कई अन्य स्थानों पर पानी जमा हो गया।

बूंदी शहर में रथ यात्रा महोत्सव आज

बूंदी (निर्स)। शहर के सभी प्रमुख मंदिरों में श्री जगन्नाथ रथ यात्रा उत्सव रविवार को भव्यता से मनाया। श्री चारभुजा सेवा समिति एवम श्री रंगनाथ सेवा समिति अध्यक्ष पुरुषोत्तम पारीक ने बताया की श्री जगन्नाथ रथ यात्रा महोत्सव के तहत रविवार को बूंदी के सभी प्रमुख मंदिरों में उल्लास के साथ मनाया जाएगा। इस मौके पर वल्लभ संप्रदाय की प्रथम पीठ बालचंद्र पांडा स्थित श्री गोपाल लाल जी के मंदिर पर प्रातः 11 बजे श्री गोपाल लाल जी रथ में विराजमान होकर दर्शन देंगे। पुजारि पंडित मधुसूदन शर्मा रथ में बिठाकर उनकी आरती उतारेंगे। बूंदी के आराध्य श्री रंगनाथ मंदिर पर दोपहर 12:30 बजे पुजारी श्री गणेश दत्त शर्मा, पुजारी मुकेश शर्मा, पंडित रघुनंदन राज मुखिया श्री रंगनाथ भगवान, श्री गोविंद नाथ, श्री पीतांबर

जी महाराज को रथ में बिठाकर चारों दिशाओं में परिक्रमा करवाएंगे तथा उनकी आरती उतार कर भीगी हुई दाल का प्रसाद वितरित किया जाएगा। नाहर का चोहटा स्थित श्री जगन्नाथ स्वामी के मंदिर पर मंदिर के महंत गोविंद पारीक श्री जगन्नाथ स्वामी, श्री बलभद्र, बहन सुभद्रा की छवि को रथ में विराजमान करेंगे तथा शाम को 5:15 पर उनकी आरती उतार कर चने की भीगी हुई दाल का प्रसाद वितरित किया जावेगा। जन-जन के आराध्य तिलक चौक स्थित श्री चारभुजा नाथ मंदिर पर रथ यात्रा उत्सव शाम को 6:15 पर प्रारंभ होगा पुजारी पंडित पूरन चतुर्वेदी लड्डू गोपाल की प्रतिमा को रथ में विराजमान कर मंदिर परिसर की सात परिक्रमा करवाएंगे। श्री चारभुजा नाथ की आरती उतार कर प्रसाद वितरित किया जाएगा।

वरघोडा निकाला

हिण्डौनसिटी (निर्स)। समीप के गांव झारेड़ा में नवजीणोद्धार जैन मंदिर में भगवान महावीर सहित सात प्रतिमाओं एवं पांच देव-देवी कुलिकाओं की प्रतिष्ठा रविवार सुबह विधि-विधान से की जाएगी। इस उपलक्ष में जैन मुनि गणिवर्ष मणिरत्न सागर की निष्ठा में शनिवार को भव्य बरघोडा निकाला गया। इस दौरान जैन धर्म के जयकारों के बीच पूरा गांव महावीरमय हो गया। चारों ओर भगवान महावीर के जयकारों गूँजते रहे। बरघोडा सुबह बैण्डबाजे के साथ मंदिर परिसर से शुरू हुआ। भजन की धुन पर श्रावक-श्राविकाएं नृत्य करने हुए चली। इस दौरान णमोकार मंत्र और भगवान महावीर के जयकारे तथा जीओ और जीने दो के जयकारे गूँजते रहे। बरघोडा में भगवान महावीर की प्रतिमा को रथ में विराजित कर निकाला गया। युवक धर्म पताका हाथों में लेकर चले। बरघोडा गांव के प्रमुख मार्गों से होते हुए वापस मंदिर पहुंचा। जहां नवीन उपाश्रय में धर्म सभा हुई। जहां जैन मुनि ने कहा कि मंदिर में भगवान के प्रतिष्ठा के साथ ही मन मंदिर में भी भगवान को प्रतिष्ठित करना चाहिए, ताकि मनुष्य जीवन सार्थक हो जाए। बाद में मंदिर में नवनिर्मित वेदियों पर भगवान एवं कुलिकाओं में देव-देवी को विधिवत प्रतिष्ठित करने का लाभ लेने के लिए बोलियां लगाई गईं। मंदिर ट्रस्ट अध्यक्ष वीरेंद्र जैन कर्मयोग ने बताया कि झारेड़ा गांव में प्राचीन जैन मंदिर है, जिसमें करीब 300 वर्ष प्राचीन भगवान महावीर, आदिनाथ, मुनिमुक्तानाथ स्वामी जी की प्रतिमाएं विराजित है।

स्लोगन लेखन प्रतियोगिता सम्पन्न

झालावाड़ (निर्स)। विश्व जनसंख्या दिवस 11 जुलाई 2024 के अवसर पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जाने प्रस्तावित है। निदेशालय से प्राप्त निर्देशानुसार राज्य में परिवार कल्याण कार्यक्रम के समन्वय में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से सभी जिलों में विश्व जनसंख्या की थीम पर परिवार नियोजन से संबंधित स्लोगन लेखन प्रतियोगिता का आयोजन करवाया गया। उपमुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अरविन्द कुमार नागर ने बताया कि निदेशालय से प्राप्त निर्देशानुसार एएनएम ट्रेनिंग सेक्टर झालावाड़ में प्रशिक्षण ले रही छात्राओं के मध्य स्लोगन लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें सभी छात्राओं ने बद्धचंद्र कर भाग लिया। उन्होंने बताया कि विश्व जनसंख्या दिवस के उपलक्ष्य में और भी जागरूकता प्रतियोगिताओं का आयोजन विभिन्न स्तर पर किया जावेगा।

जिसमें सभी छात्राओं ने बद्धचंद्र कर भाग लिया। उन्होंने बताया कि विश्व जनसंख्या दिवस के उपलक्ष्य में और भी जागरूकता प्रतियोगिताओं का आयोजन विभिन्न स्तर पर किया जावेगा।

बीमारियों से बचाव के लिये जागरूक किया

रामगंजमंडो (निर्स)। चिकित्सा विभाग की ओर से शनिवार को जिले में विश्व पशुजन्म रोग दिवस मनाया गया। चिकित्सा संस्थानों में आयोजित कार्यक्रमों में पशुओं से इंसानों में फैलने वाली विभिन्न बीमारियों के जोखिमों, लक्षणों, बचाव-रोकथाम पर जागरूकता कार्यक्रम हुए। सीएमएचओ डॉ. जगदीश सोनी ने बताया कि चिकित्सा संस्थानों व सार्वजनिक स्थानों पर जागरूकता पोस्टर एवं अन्य आईईसी जागरूकता सामग्री प्रदर्शित की गई। स्कूलों में भी विभिन्न प्रतियोगिताएं हुईं। सोशल मीडिया से भी जागरूकता की गई। ऑडियो संदेश, बैनर, पोस्टर आदि जारी किए गए। जिला स्तर से आयोजित वैबीनार के माध्यम से विभाग के जिला एवं ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों, पशुपालन विभाग,

■ बीमारियों के बचाव-रोकथाम, उपचार पर गहन चर्चा की

मेडिकल कॉलेज, चिकित्सा अधिकारी प्रभारियों ने पशुजन्म बीमारियों पर चर्चा की। पशुओं की सेमपलिंग, जांच, उपचार, रोकथाम पर मंथन किया। सीएमएचओ डॉ. सोनी ने बताया कि पशुजन्म (जूनोटिक) बीमारियों में प्रमुख रूप से रेबीज, स्क्रब टायफस, जापानी इन्सेफेलाइटिस, ब्रुसेल्लोसिस, सेल्मोनोसिस, लेप्टोस्पायरोसिस जैसे आदि रोग शामिल हैं। विभिन्न पशुओं के माध्यम से ये बीमारियां इंसानों को संक्रमित करती हैं। डॉ. सोनी ने बताया कि पशुजन्म रोग अत्यक्ष संपर्क, वेक्टर जनित, वायु जनित, प्रत्यक्ष संपर्क और खाद्य जनित तरीके से फैल सकती हैं।

उन्होंने बताया कि पशुजन्म रोग के अप्रत्यक्ष फैलाव में पशुओं के रहने-घूमने वाली सहाय आती है जो कीटाणुओं से दूषित हो जाती है एवं वेक्टर जनित का फैलाव कीड़े, घुन, मच्छर के काटे जाने पर भी होता है। उन्होंने बताया कि वायु जनित फैलाव वायुस से होता है और खाद्य जनित फैलाव संक्रमण जानवर एवं दूषित मांस व दूध के सेवन करने से होता है।

पशु जन्म रोग प्रत्यक्ष रूप में संक्रमित जानवर की रक्त, लार, मूत्र, बलाम, मल व शरीर के तरल पदार्थ के संपर्क में आने से होता है। उन्होंने बताया कि आमजन गाय, भैंस, भेड़, बकरी, ऊंट, कुत्ता बिल्ली, सूअर व बंदर द्वारा काटे जाने पर चिकित्सक को तुरंत दिखाएं। पशुओं में यदि असामान्य लक्षण दिखाई दे तो उनसे दूर और बचकर रहना चाहिए।

बरसात से तापमान गिरा, किसानों के चेहरे पर खुशी छाई

बीरसात के बाद लोगों ने कुछ हद तक राहत की सांस ली

बरसात के बाद लोगों ने कुछ हद तक राहत की सांस ली। बारिश के बाद लोगों ने कुछ हद तक राहत की सांस ली। काफी लंबे समय से बरसात नहीं होने के कारण एवं तापमान में बढ़ोतरी से उमस के चलते जनजीवन पूरी तरह प्रभावित हो रहा था। जिले में बीती रात से ही मौसम का मिजाज बदला हुआ है। रात से जिले में रुक रुक कर बरसात का दौर जारी है। 12 घंटे से अधिक समय से हो रही बरसात के कारण तापमान में गिरावट आने से लोगों को गर्मी से राहत मिली। वहीं, किसानों ने भी राहत की सांस ली। जिला मुख्यालय लाखेरी, इंद्रगढ़, नैनवा, कापरन, हिंडोली, तालेडा, केशोरियापटन सहित गांवों में बरसात ने लोगों को काफी राहत दी है। बीती शाम सात बजे बाद से ही मौसम का मिजाज बदलने लगा था। कुछ देर के बाद जिले में अलग-अलग समय बरसात का दौर शुरू हुआ जो अभी तक जारी है। तापमान में आई गिरावट से लोगों को गर्मी से राहत मिली। हालांकि मानसून की पहली अच्छी बरसात ने शहरों और कस्बों की सफाई व्यवस्था

की पोल खोल कर रख दी। नालियों का कचरा सड़कों पर आ गया। बीती रात मजिस्ट्रेट कालोनी स्थित पुलिस क्वार्टर में तेज बारिश के दौरान एक पेड़ टूट गया। पेड़ के टूट कर गिरने से पास ही स्थित एक बिजली का पोल भी गिर गया। गनीमत रही कि किसी प्रकार का बड़ा हादसा नहीं हुआ। गुरुवार देर शाम जिलेभर में हुई बरसात से किसानों को भी राहत मिली है। किसान खरीफ की फसलों की बुवाई के लिए बरसात के इंतजार में थे, खासकर धान की फसल बुवाई के लिए किसानों ने नहरी पानी की मांग की थी। देर रात हुई अच्छी बरसात से किसानों को बुवाई के लिए पानी की पूर्ति होने से राहत मिली है। जिलेभर में बिजली सप्लाई प्रभावित:- मानसून की पहली बारिश ने बिजली व्यवस्था को भी प्रभावित किया है। बरसात शुरू होते ही बूंदी, लाखेरी, इंद्रगढ़ क्षेत्र की बिजली गुल हो गई। लंबे इंतजार तक बिजली आपूर्ति बहाल नहीं हुई तो लोग परेशान होने लगे। बरसात के चलते कई गांवों की बिजली आपूर्ति बाधित हो गई।

की पोल खोल कर रख दी। नालियों का कचरा सड़कों पर आ गया। बीती रात मजिस्ट्रेट कालोनी स्थित पुलिस क्वार्टर में तेज बारिश के दौरान एक पेड़ टूट गया। पेड़ के टूट कर गिरने से पास ही स्थित एक बिजली का पोल भी गिर गया। गनीमत रही कि किसी प्रकार का बड़ा हादसा नहीं हुआ। गुरुवार देर शाम जिलेभर में हुई बरसात से किसानों को भी राहत मिली है। किसान खरीफ की फसलों की बुवाई के लिए बरसात के इंतजार में थे, खासकर धान की फसल बुवाई के लिए किसानों ने नहरी पानी की मांग की थी। देर रात हुई अच्छी बरसात से किसानों को बुवाई के लिए पानी की पूर्ति होने से राहत मिली है।

जिलेभर में बिजली सप्लाई प्रभावित:- मानसून की पहली बारिश ने बिजली व्यवस्था को भी प्रभावित किया है। बरसात शुरू होते ही बूंदी, लाखेरी, इंद्रगढ़ क्षेत्र की बिजली गुल हो गई। लंबे इंतजार तक बिजली आपूर्ति बहाल नहीं हुई तो लोग परेशान होने लगे। बरसात के चलते कई गांवों की बिजली आपूर्ति बाधित हो गई।

हिण्डौन में हरिकीर्तन दंगल एवं भंडारा आयोजित

हिण्डौन सिटी (निर्स)। करोली जिले के हिण्डौन उपखण्ड के गांधावरा ठाम पंचायत के हरिनगर में अम्बेडकर विकास समिति एवं पंच पटेलों द्वारा हरि कीर्तन व विशाल भंडारे का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि करोली धौलपुर सांसद भजन लाल जाटव, विशिष्ट अतिथि कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रामचरण खुरसटार, श्रीमहावीरजी प्रधान प्रतिनिधि रेवती लाल, बसपा के पूर्व प्रदेश प्रभारी अमर सिंह, राष्ट्रपति पुरस्कृत पुणमल जाटव, जिला जाटव सुधार समिति 360 गांव के पूर्व महामंत्री नेमीचंद जाटव, पंचायत समिति सदस्य सोहन सिंह, जीतमल बनकी, रामजीत विजयपुर, मण्डावरा द्वारा काटे जाने पर चिकित्सक को तुरंत दिखाएं। पशुओं में यदि असामान्य लक्षण दिखाई दे तो उनसे दूर और बचकर रहना चाहिए।

मृत्यु भोज, जैसी कुरीतियों को जड़ से उखाड़ फेंकने का आव्हान करते हुए नारी शिक्षा पर जोर दिया गया। सामाजिक कार्यकर्ता मदन मोहन भास्कर ने जानकारी देते हुए बताया कि कार्यक्रम में अलीपुरा से अमरसिंह, अलीपुरा और निरसुरिया का पुरा की पार्टी ने अपनी अपनी रचनाओं और कला के माध्यम से श्रोताओं का मन मोह लिया।

प्रतिभा सम्मान समारोह आज

गंगापुर सिटी (निर्स)। श्री राजप्रताप महासभा महकुल का तृतीय प्रतिभा सम्मान समारोह रविवार को दोपहर 2 बजे सीनियर रेलवे इन्स्टीट्यूट रेलवे कॉलोनी में आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व चेयरमैन गीता देवी नरुका करेगी। मुख्य अतिथि देवीसिंह बदपुरा जिला सरसंच चालक राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ करोली

होंगे। विशिष्ट अतिथी जिला सवाईमाधोपुर राजपूत सभा अध्यक्ष दीपक नरुका, महेश पाल जादौन, राजवीर सिंह कुंसाय, कृष्णपाल जादौन होंगे। श्री राजपूत महासभा महकुल अध्यक्ष शिमूट सिंह जादौन सभी राजपूत सरदारों से कार्यक्रम में सपरिवार उपस्थित होने की अपील की है।